



## 习近平主持中央政治局常委会会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报

听取中央书记处工作报告

>>> 详见第6版

## 何中伟主持召开市委主题教育领导小组第三次会议暨全市践行“四下基层”工作法和乡镇(街道)书记座谈会

# 传承发扬“四下基层”优良传统 持续推动主题教育走深走实

□记者 董佩军

本报讯 1月4日上午，市委主题教育领导小组第三次会议暨全市践行“四下基层”工作法和乡镇(街道)书记座谈会在新城举行。市委书记、新区党工委书记、市委主题教育领导小组组长何中伟主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和对舟山工作系列重要指示批示精神，认真贯彻落实中央和省部署要求，深入践行“四下基层”，高质量完成好主题教育各项任务，持续推动主题教育走深走实、见行见效。

省委第九巡回督导组副组长王芬祥，市领导李武杰、张立军、解砚、

刘中华出席。会上传达了相关会议精神，部署了全市“四下基层”工作，8家单位围绕践行“四下基层”作了书面或交流发言。

何中伟指出，前一阶段，全市各地各部门突出政治味、海岛味、实干味、党建味，注重办实事、解难题、惠民生，全力推动主题教育见行见效，全员学习深入推进，学思践悟持续深化，服务为民有力有效，干事创业氛围更浓，基层党建进一步夯实，呈现“勇作为、争一流”的良好态势。我们要坚持标准不降、劲头不松、善始善终、善作善成，把开展主题教育与学习贯彻市委全会精神结合起来，与做好春节前各项工作、确保一季度“开门红”结合起来，努

力交出一份优异答卷。

何中伟强调，“四下基层”作为党的群众路线的实践创新，既是破解难题、推动发展的有效方法，也是确保主题教育走深走实、见行见效的有力举措。要深化思想认识，传承发扬“四下基层”优良传统，把“四下基层”抓在经常、融入日常，不断丰富拓展内涵、创新实践载体、完善长效机制，走好新时代党的群众路线。要健全工作机制，确保“四下基层”高效有序推进，把群众满意不满意作为“四下基层”根本标准，坚持以上率下，做好调查研究，加强跟踪问效，夯实基层基础，推动力量在基层汇聚、问题在基层解决。要加强衔接联动，推动“四下

## 我市启动第五次全国经济普查登记工作

□记者 虞仁珂

本报讯 近日，我市启动第五次全国经济普查登记工作。此次全国经济普查登记，我市共有普查员、普查指导员1458人，预计将普查登记全市4.2万余家单位和4400余家个体工商户。

昨天下午，参加此次普查登记的普查员们，相继走访自己联系的单位和个体工商户，向负责人了解生产经营、发展规划等情况，向他们普及宣传第五次全国经济普查

登记的意义，号召他们积极支持登记工作。

据了解，全国经济普查每五年进行一次，普查对象为在我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体工商户。去年下半年起，我市已组织普查员开展入户清查工作，全面摸清普查对象基本情况，为现场登记做好准备。接下来的4个月时间里，我市将全面开展现场登记工作，针对清查出来的市场主体进行经济普查数据采集。

## 全市328家药店均设低价药柜 药价低于20元，大多可医保报销

□记者 岑瑜 实习生 华玖琳

本报讯 记者从昨天召开的全市低价药品专柜建设工作新闻发布会上获悉，截至去年底，全市328家药店均设置了低价药柜，覆盖率达100%。

去年，市场监管局协同市卫健委、市医保局，在全市零售药店和基层医疗机构规范设置低价药柜。同时，筛选梳理出受众广、安全性高、效果好的低价医保药品122种，医保外的5元以下低价药品97种，并让全市零售药店根据自身运营情况和所在区域群众用药诉求，按目录供应需求量大

的低价药品。其中医保定点药店不得少于70个品种规格，5元以下药品不少于20个；非医保定点药店不得少于40个品种规格，5元以下药品不少于15个。

截至目前，全市所有定点零售药店均设置了低价药专柜，其中被评为信用等级A/B级的有133家，设置5元以下低价药柜的255家。全市37家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)均配备了低价药品，并在显著位置对外公示。

据介绍，下步我市还将丰富低价药品品种，预计将400多个品种800多个品规的药品、200多个品种400多个品规的集采药品(集采价格低于20元)新纳入《低价药指导目录》。此外，还会将低价药目录内30个品种的药品列为必备低价药，各定点零售药店在设置低价药专柜时，需在每个品种中选取任一品规药品配备，提高低价药专柜的可及性和规范性。

## 夺取开门红

央视关注舟山重大项目

# 国内首个陆缆穿海工程施工进入冲刺阶段

据央视新闻 昨天，位于舟山北部上园山岛的国内首个陆缆穿海工程的施工现场，全长1千米的陆地电缆正通过牵引机以每分钟3米的速度向舟山本岛“挺进”(见右图)。该工程施工已进入冲刺阶段。

舟山海域辽阔、海岛众多，海底电缆一直是岛际与岛内供电的重要“纽带”。上园山岛上有一家大型石化企业，是附近海域主要的储油和加油场所之一。一直以来，岛上通过海缆接受供电。随着海运、海洋捕捞等海上作业快速发展，上园山岛附近海域过往船只增多，该海域又是天然避风港，船只抛锚停泊容易钩到海底电缆，造成损坏。海缆一旦遭到损坏，受气候、潮汐等因素制约，海缆打捞和故障点检测不仅困难重重，而且经济损失极大。

为此，国家电网创新运用陆缆穿海施工模式解决这一难题。有别于陆缆施工模式，海缆敷设通常运用海缆施工船冲埋的形式。施工区域必须封道停航，施工时要在海床



摄影 通讯员 姚峰 雷雨晴 张帆

上开出一道2米深的沟槽，将海缆敷设进去。而应用陆缆穿海模式，则不需要考虑气候、停航等因素，采用定向钻施工工艺，利用盾构机在海床以下钻出一条7米深、1米宽的通道，再将电缆埋设进去。由于埋藏够深，陆缆穿海从根本上消除了锚损风险，且造价低、审批周期短，施工成本

减少了一半。由于海底地质环境复杂，施工人员攻克了陆缆穿海实施难题，采用钢丝绳牵引的方式为电缆安装“外骨骼”，运用管道润滑材料降低摩擦系数，确保拖拽过程中电缆完好无损。整个电缆敷设工作在昨天中午完成，之后一周将进行压力测试。与

此同时，两岛之间还将利用该通道埋设一条自来水管，从而解决上园山岛无淡水供应的问题。

未来，“陆缆穿海”能源输送新形式将大范围应用于间距2千米以内的中短距离海岛之间。随着施工技术的不断创新，有望实现中远距离的岛际联网。

# 金塘海底隧道金塘侧工作井主体完工

□记者 方智斌 通讯员 周俊 田玮洁

本报讯 1月3日，随着最后一方混凝土浇筑入模，世界上直径最大长度最长的高铁隧道——金塘海底隧道金塘侧盾构始发井主体结构施工全部完成，为下一步盾构下井组装、调试、始发、掘进奠定坚实的基础。

金塘海底隧道是甬舟铁路项目

的控制性工程之一，隧道全长16.18千米，为单洞双线设计，盾构直径14.57米，管片外径14米，是世界最大直径海底盾构隧道。甬舟铁路建成后，将形成大陆与舟山岛间最为便捷的客运通道，填补全省最后一个设区市不通铁路的空白，对促进区域经济和社会发展具有重要意义。

据了解，金塘海底隧道金塘侧工作井位于金塘岛，为地下四层

结构，于去年4月25日开挖，工作井开挖尺寸长25.2米、宽23.7米、深31.7米。盾构机自工作井始发后，将向宁波方向掘进至海底，以不超过20毫米的误差与宁波侧另一台盾构机实现海底对接。

中铁十一局甬舟铁路项目部相关负责人介绍，截至目前，金塘海底隧道金塘侧已完成投资2.6亿元，除完成工作井结构施工外，金塘

管片厂也已建成投产，隧道2号斜井和盾构始发段正在进行仰拱和二衬施工，预计2月中旬可完成全部施工任务，转入盾构下井阶段。

另据了解，金塘海底隧道宁波侧盾构始发井开挖尺寸长22.6米、宽21.1米、深58.13米，是目前国内最深盾构始发工作井。该工作井于去年5月11日开始施工，预计本月中旬完工。

## 浙江省中华凤头燕鸥 抢救保护基地落户定海



中华凤头燕鸥 五峙山列岛鸟类省级自然保护区供图

□驻定海记者 吴建波 通讯员 苗晨颖 陈柯宇

本报讯 日前，浙江省林业局发函同意定海区创建浙江省中华凤头燕鸥抢救保护基地。

2008年，五峙山列岛上首次发现中华凤头燕鸥繁殖点，成为浙江省首个繁殖成功中华凤头燕鸥繁殖地。目前，五峙山列岛鸟类省级自然保护区已经成为中华凤头燕鸥在全球的第二大繁殖栖息地，是国家林草局公布的首批陆生野生动物重要栖息地，也是东亚-澳大利西亚迁徙路线上候鸟的重要迁徙通道。

近年来，定海区围绕基础

设施建设、种群野外监测、科普宣传教育等方面加强对中华凤头燕鸥的保护。据不完全统计，2008年至今，五峙山列岛共繁殖成功中华凤头燕鸥雏鸟98只，中华凤头燕鸥种群数量得到恢复性增长。2023年，在浙江自然博物院的支持下，定海区制作完成全球第一只中华凤头燕鸥雏鸟标本，进一步提升科学研究和科普宣教能力。

据介绍，下步定海区还将科学编制《浙江省中华凤头燕鸥抢救保护基地实施方案》，系统谋划基地建设内容，努力将浙江省中华凤头燕鸥抢救保护基地打造成为全省野生动植物保护的样板。

## 浙江省绿色石化与新材料基金(舟山)组建合伙协议签订

# 80亿元专项基金落地舟山

将重点投向炼油化工、精细化工、高端新材料等领域



□记者 刘浩

本报讯 记者昨天从市财金投资控股有限公司了解到，浙江省绿色石化与新材料基金(舟山)组建合伙协议已正式签订，标志着“4+1”专项基金群引资本和引机构取得阶段性成效。该基金总规模达80亿元，将重点投向炼油化工、精细化工、高端新材

料等领域。这也是目前我省“4+1”基金群中单支规模最大、首支与社会资本合作组建的专项基金。

据了解，“4+1”专项基金是建设浙江特色现代化产业体系、推进“415X”先进制造业集群建设的重要抓手，是我省深化财政体制和投融资体制改革的一件大事。省绿色石化与新材料基金(舟山)由省产业基金、舟山市财金基金、招银国际、浙能资本四方共同出资组建，社会资本出资比例达45%，是“4+1”专项基金体系中首

支以“3:3:4”结构组建落地的专项基金，也是统筹省市两级财政资金，统筹联动财政、国有资本，引导社会资本积极投资浙江先进制造业的一个典型范例。

近年来，舟山始终牢记习近平总书记的嘱托，全面推动国家级新区、自贸试验区等国家级战略落地，走出了一条“无中生油”“聚气发展”的改革探索之路，建成了全国最大的能源保障基地、全国最大的油气贸易港以及全国最大、单体全球第二的舟山

绿色石化基地。在绿色石化基地的示范带动下，我市形成了“1+5”产业链空间布局，重点发展新能源材料等高端产业集群。

市委八届五次全会提出要实施“985”行动，推动绿色石化和新材料等九大产业链强链补链，建设舟山绿色石化和战略新材料产业基地、金塘先进新材料产业园等。

我市有关人士表示，省绿色石化与新材料基金(舟山)的投资方向与舟山未来产业发展高度匹配，下紧转第2版▶

今日 4℃~16℃  
明日 7℃~12℃

晴转多云，半夜转阴有时有小雨。南到西南风4-5级，下午转偏北风4-5级。  
阴时有小雨，下午转阴到多云。偏北风4-5级阵风6级，夜里增强到5级阵风6-7级。